

最难就业季来临,莱芜毕业生表现“淡定”

工资要求不高,最好专业对口

文/片 本报记者 王浩奇

2013年莱芜市秋季人才交流会暨高校毕业生就业专场26日在莱芜市人力资源市场举行。有156家企业到场招聘,到现场的求职者近1000名,他们中间有60%是高校毕业生,当场共达成就业意向385项。

招聘企业: 不看学历看能力

记者现场发现,企业招聘对求职者的学历要求并不高,多家企业表示只要有初中学历就可以参加企业的面试。上午招聘会快要结束时,山东昊宇车辆有限公司旗下的一家新能源电子科技有限公司现场招聘报名单上已有14人报名。该企业招聘员李女士说,他们这次准备招聘50人,除了5名要求本科学历的研发人员外,这次主要招聘生产人员。记者看到报名单上填写的学历大多在大专以下,并没有报名研发人员职位的。“这次招聘我们看中的是人品和能力,只要这两者没什么问题,即使是初中毕业我们也要。”李女士说。一位在现场招聘业务人员的装饰公司的负责人白先生则表示,他们今天的招聘对求职者学历不作任何要求。原来他们也招过本科以上学历的职员,不过在公司表现得并不是太好。记者现场随机调查了6家企业,他们更看重求职者的工作能力和工作经验,对学历并没有很高的要求。

本次招聘虽然主要面向高校毕业生,但现场企业对刚刚毕业的高校毕业生并不特别“感冒”。现场的一家保险企业就直接将招聘条件中最低年龄限制设为25岁,相对刚刚毕业的高校毕业生,他们更喜欢有些社会经验的年轻人。

高校毕业生: 都想找专业对口工作

小徐是山东政法学院去年



求职者在向现场企业咨询应聘事宜。

毕业的法学专业本科生,毕业一年多了,他一直在莱芜的一家律师事务所做律师助理,每个月的工资一千多点,而且没有买任何保险。记者看到小徐时,他手里正拿着企业宣传单靠在大厅的柱子上思考问题。小徐说,他今天想找一份和自己专业相关的工作,不过他转了一上午后发现现场和法学相关的岗位并不很多,用他自己的话说就是“需求比较少”。最后他只在众多企业中的一家报了名。“虽然现在做的工作和法律相关,但我想换一份工资在2000块钱左右,比较稳定的工作。”小徐说。

今年刚上莱芜职业技术学院会计专业毕业的小王和小何也想在现场找一份和自己专业相关的工作。小王说,因为用不到专业所学知识,她们最近刚刚辞掉了莱芜一家超市收银员的工作。“我们俩今天上午在五六家企业都报上了名,希望能在未来的工作

中用到自己在学校所学的知识。”小王说。去年毕业于山东商业职业技术学院的小李和自己的两位同学当天也扎堆来找工作,他们中间有两位是莱芜本地人,同样想找一份比较稳定,并且和自己所学专业相关的工作。

求职者: 工资要求低 给交保险是首选

当天的求职者对工资大多没有特别高的要求,工资能在2000块钱左右就行。不过记者在调查过程中发现,这次招聘会上很多求职者都希望自己未来所在的单位能给自己交几项保险。小孟两年前毕业于北京的一所高校,拥有专科学历。她说,原来的工作是有保险的,这次来找工作也想找一份能给自己交保险的工作。这一方面是为了能将自己原来的保险给续起来,另一方面

她感觉保险确实是很必要的,在这样的单位工作也会比较稳定。“把最起码的养老保险和医疗保险交了也行。”小孟说。

另外,山东政法学院毕业的小徐之所以想换份工作,也是希望自己以后未来的工作能给自己交几项保险。记者在现场随机采访了多位求职者,他们都希望未来的企业能给自己交保险。

主办方: 招聘会主要 针对高校毕业生

莱芜市人力资源和社会保障局苏春海称,本次招聘会主要是针对莱芜市的高校毕业生,是为了更好地满足人才用工需求,促进高校毕业生就业。来现场招聘的都是本地企业,在与企业达成就业意向的385名求职者中有200名是高校毕业生。

个性贴变真言 轿车酒驾被查

本报9月26日讯(记者 张文娟 通讯员 张生) 随着汽车的普及,越来越多的有车一族标新立异地张贴着各种个性车贴语,成了一道新的马路风景。中队民警在辖区道路巡逻时,也时常会看见部分私家车在后窗上张贴了“哥开的不是车,是寂寞”、“大修缺钱,欢迎追尾”等个性车贴,这些诙谐的车贴给人带来快乐之余也能松弛车主们的紧张情绪,但是近日中队民警查获的一名轿车驾驶员的个性车贴却变成了现实。

近日,交警二大队棋山中队民警在莱钢大道巡逻,当巡逻至冯家庄路段时,发现前方顺行一辆黑色轿车,细心的民警发现这辆车的行驶轨迹有点异常,时左时右,在路面上走着“S”路线,当民警靠近轿车后,发现轿车的尾部粘着一个个性贴,个性贴上写着“告诉你一个秘密,哥喝酒了”,中队民警笑着说:“看这车的路线不会是真喝酒了吧?”于是中队民警立即示意轿车靠边停车,该车驾驶人缓慢的把车停到了路边,民警发现驾驶人脸色微红,存在酒后驾驶的嫌疑,在让驾驶人出示驾驶证、行驶证后,民警用酒精呼气测试仪器对其进行了酒精含量检测,经呼气检测,酒精含量为36mg/100ml,属酒后驾车。于是民警和驾驶员说:“原来你车上的个性贴是真事呀!”轿车驾驶员解释说自己和朋友在一块吃饭,本来不想喝的,可想到下午不用上班了,就少喝了一点,觉得自己喝的很少开车应该没有问题,结果没有想到也属于酒后驾驶。民警用一些典型的事故案例对驾驶人进行教育,阐述酒后驾车的危害,驾驶员认识到了自己的错误,表示以后绝不再酒后驾车了,嘴里一个劲地说:“当初买这个车贴就是为了警示自己不能酒后驾车,可是今天经不住朋友劝,一高兴就给忘了。”

莱芜市消防支队举行全市消防部队执勤岗位全员比武竞赛 力保国庆期间消防安全



本报9月26日讯(记者 王浩奇 通讯员 刘彬 杜紫辰) 为做好大排查、大整治以及国庆节消防安保工作,莱芜市消防支队22日至24日在特勤中队组织开展了全市消防部队执勤岗位全员比武竞赛,全市3个执勤中队的77名官兵参加了比武竞赛。24日上午,莱芜市公安局党委委员、政治部刘西茂主任、莱芜市消防支队支队长



刘卫华等出席比武大赛闭幕式。

此次竞赛分为全员基本素质比武、岗位比武和攻坚组比武三部分。比武过程中,参赛官兵士气高昂,顽强拼搏,奋勇争先,展示了良好的纪律作风和战斗风貌。经过两天的激烈角逐,所有比武竞赛项目圆满结束,参赛官兵均取得了优异成绩,其中,特勤中队夺得执勤中

队比武和攻坚组比武两项第一,4名官兵分别获得战斗员、通信员、供水员、安全员岗位比武第一名。

刘西茂说,以比武竞赛为契机,莱芜市消防支队下一步会采取明察暗访、突击检查等多种方式,深入基层单位进行检查,防止隐患反弹。要积极配合主流媒体,曝光一批典型火灾隐患和消防违法行为;要重

点围绕国庆节消防安保,对涉及场馆、场所逐一检查验收,逐一落实责任人,确保万无一失。国庆期间消防支队做好各项灭火救援准备工作。要结合国庆节节日特点,及时对易燃易爆单位、人员密集场所、高层地下建筑及举办庆祝活动的单位、场所进行“六熟悉”,完善灭火救援预案,逐一进行实地、实战、实装演练,做到心中有数。

重型半挂牵引车 挪用农用车号牌

本报9月26日讯(记者 张文娟 通讯员 张生) 为全面深化“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动,交警二大队棋山中队针对辖区内货运车辆的特点,在省道332线和莱钢大道等重点道路,不断加强道路的动态巡逻管控,坚持打击处罚“零容忍”,有力震慑了货车违法驾驶人。

9月23日上午,交警二大队棋山中队民警在莱钢大道严查货车超载、不系安全带等严重违法行为时,一辆重型半挂牵引车从远处就开始躲躲闪闪,民警意识到该机动车可能存在交通违法行为,就示意其靠边停车。待机动车靠近时,民警才发现该辆机动车的号牌是挪用的农用车号牌,因号牌种类不同机动车的载重标准也不同,所以这辆本是“大哥”级的重型半挂牵引车,却因为挪用农用车号牌甘愿做“小弟”档次的农用车。让民警吃惊的是该机动车就算是“大哥”级别的重型半挂牵引车但其载重却远超过其核载质量,是典型的严重超载交通违法行为。

民警对该驾驶人杨某进行了耐心的解释和交通安全教育,驾驶人杨某承认了自己的错误后,到中队接受处理,中队对驾驶人按照相关规定进行了依法处罚。